

EIB I PLAN ULAGANJA ZA EUROPU

# Rezultati rada Europske investicijske banke u 2018. u RH

PRIPREMILA:  
Anđela Bogdan

## Europska investicijska banka dugoročnim financiranjem projekata, jamstvima i savjetima unapređuje ciljeve Europske unije, ona podupire projekte unutar EU-a i izvan nje

Europska investicijska banka (EIB) i njezin potpredsjednik Dario Scannapieco bili su domaćini godišnje konferencije za medije koja je održana u zagrebačkome hotelu *Esplanade* 30. travnja 2019. Glavna svrha konferencije bila je predstaviti rezultate rada EIB-a u Hrvatskoj u 2018. i rezultate Plana ulaganja za Europu.

Europska investicijska banka dugoročnim financiranjem projekata, jamstvima i savjetima unapređuje ciljeve Europske unije. Ona podupire projekte unutar EU-a i izvan nje. Njezini su dioničari države članice EU-a. EIB je većinski dioničar Europskog investicijskog fonda (EIF) te zajedno s njim čini Grupu EIB-a. U sklopu Plana ulaganja za Europu, koji je predložila Komisija, Grupa EIB-a dio je šire strategije za premošćivanje velikoga investicijskog jaza tako da se smanje neki od rizika koje snose ulagači, a koji su povezani s projektima.

U posljednjih pet godina ta je banka uložila oko 2,4 milijarde eura u hrvatsko gospodarstvo, što je čini jednim od najvećih ulagača.

EIB nudi financiranje i stručnu pomoć dobrim i održivim investicijskim projektima. Najveći je međunarodni zajmodavac na svijetu s 440 projekata u više od 160 zemalja, a 90 posto novca ulaže se izravno u Europsku uniju. Novi Plan ulaganja u Europu sastoji se od tri temeljna stupa: poboljšanja ulagačke klime, dostupnosti financiranja i mobilizacije sredstava za ulaganje. Novim se planom teži mobilizirati 315 milijardi eura dodatnih sredstava kroz Europski fond za strateška ulaganja. Europska investicijska banka je u 2018. u Hrvatsku kroz razne projekte uložila

507,3 milijuna eura, što čini gotovo jedan posto hrvatskoga bruto domaćeg proizvoda (BDP). Taj je novac uglavnom utrošen kao potpora za razvoj malog i srednjeg poduzetništva te za zaštitu okoliša, inovacije i gradnju infrastrukture, čime je EIB postao važan čimbenik gospodarskog razvoja Hrvatske.

Na konferenciji su u ime Vlade Republike Hrvatske govorili dr. sc. Zdravko Marić, ministar financija, i Gabrijela Žalac, ministrica regionalnog razvoja i fondova Europske unije. U ime Europske komisije okupljenima se predstavio dr. Branko Baričević, voditelj predstavništva Europske komisije u Hrvatskoj. Tom su prigodom potpisana i dva ugovora između EIB-a i HBOR-a ukupne vrijednosti 342,5 milijuna eura. Riječ je o potpori za srednje kapitalizirana poduzeća, općine, javna poduzeća za ubrzanje gospodarskog ra-

sta i nova radna mjesta te za riječki KBC. Ministar Marić istaknuo je to da je s dva nova potpisana ugovora vrijednost EIB-ova doprinosa hrvatskome gospodarstvu od početka suradnje 2001. nadmašila 6,3 milijarde eura s ukupno 80-ak potpisanih zajmova.

Kada je riječ o 2018. ministar financija istaknuo je EIB-ov izbalansirani pristup, kojim su se sredstva ulagala u malo i srednje poduzetništvo, segment okoliša i javne infrastrukture te u inovacije, pri čemu od uloženi 507 milijuna eura, 444 milijuna eura otpada upravo na zajmove.

Ministrica Žalac istaknula je važnost EIB-a kao ključnog partnera s kojim Vlada RH intenzivno i uspješno surađuje, pri čemu je, među ostalim, istaknula projekt sufinanciranja europskih projekata, za koji je EIB Hrvatskoj odobrio zajam ukupne vrijednosti 600 milijuna eura.

### Bolnica pod jednim krovom

Vrijednost ugovora s KBC-om Rijeka iznosi 50 milijuna eura, a tim će se sred-



Trenutačni izgled zgrade KBC Rijeka

stvima napraviti prvi korak prema prese-ljenju bolničkih jedinica raspršenih diljem grada na jedinstvenu lokaciju. Također, taj će kredit pacijentima, medicinske i sveučilišne osoblju Kliničkoga bolničkog centra Rijeka omogućiti veću udobnost, veću kvalitetu usluga te brojna tehnološka i klinička poboljšanja. Projektom će biti omogućena i izgradnja modernog centra za njegu majke i djeteta, novog termoenergetskog bloka i novog parkirišta.

EIB podupire projekte koji imaju konkretan pozitivan utjecaj na živote građana, a to je jedan od takvih projekata. Objedinjavanje raštrkanih medicinskih ustanova na jedinstvenoj lokaciji olakšat će život stotinama tisuća hrvatskih građana i medicinskog osoblja u Kliničkom bolničkom centru Rijeka. I to nije sve, jer je EIB-ova podrška kroz ESCU dodatno osnažila KBC Rijeka da može strateški pristupiti svojem budućem razvitku. "To je ona vrsta dodatne pogodnosti koju samo EIB može ponuditi", rekao je Dario Scannapieco, potpredsjednik EIB-a.

Tamara Perko, predsjednica Uprave *Hrvatske banke za obnovu i razvitak*, kazala je kako će se tim ugovorom na izravan način utjecati na živote 600 tisuća građana te je istaknula kako je to investicija koja pokazuje ulogu EIB-a i HBOR-a, koji svojim aktivnostima i projektima podržavaju i kreiraju dodanu vrijednost za bolju kvalitetu života građana.

Marko Slemenšek, pomoćnik ravnatelja za financijsko poslovanje Kliničkog bolničkog centra Rijeka, rekao je da početkom gradnje počinje druga faza projekta "bolnice pod jednim krovom", čime će se pacijentima iz Rijeke, Primorsko-goranske županije te gravitirajućih županija omogućiti vrhunska medicinska usluga i njega na jednome mjestu. Uz tehničku pomoć EIB-a sagledan je dugoročni horizont investicije uobličen u sveobuhvatnom poslovnom planu koji je tim KBC-a Rijeka izradio uz pomoć EIB-ovih stručnjaka.



Dario Scannapieco, potpredsjednik EIB-a i Zdravko Marić, ministar financija RH

### Potpora za srednje kapitalizirana poduzeća

Drugi ugovor, potpisan istoga dana u hotelu *Espalande*, odnosi se na potporu za srednje kapitalizirana poduzeća, općine i javna poduzeća za ubrzanje gospodarskog rasta i otvaranje novih radnih mjesta. Hrvatskim srednje kapitaliziranim poduzećima, nositeljima lokalnoga gospodarstva, te općinama i javnim poduzećima na raspolaganju je 292,5 milijuna eura iz druge tranše kredita Europske investicijske banke odobrenog Hrvatskoj banci za obnovu i razvitak.

Jedan dio kredita namijenjen je pružanju podrške hrvatskim srednje kapitaliziranim poduzećima iz sektora industrije, usluga i turizma za povećanje produktivnosti i konkurentnosti na lokalnome i na europskome tržištu, dok će drugi dio općinama i javnim poduzećima u Hrvatskoj omogućiti ulaganja u projekte infrastrukture, ekonomije znanja, energije i zaštite okoliša. Uz to, taj će ugovor doprinijeti održivome gospodarskom razvitku i otvaranju novih radnih mjesta.

Dodatna podrška EIB-a i HBOR-a bit će dostupna onim srednje kapitaliziranim poduzećima koja mogu dokumentirati to da svojim investicijskim projektima doprinose povećanju zaposlenosti mladih jer se taj kredit provodi u sklopu EIB-ove ini-

cijative za zapošljavanje mladih. Inicijativa potiče programe zapošljavanja mladih u EU-u koje promiče javni sektor kao što su ulaganja u obrazovne kapacitete, operativne troškove strukovnoga osposobljavanja, programe studentskih zajmova i inicijative programa mobilnosti za mlade. "EIB podupire brži gospodarski rast i zapošljavanje u Hrvatskoj, a ovaj kredit još je jedan dokaz naše predanosti doprinosu prosperitetu hrvatskih građana poticanjem bržeg rasta njihova nacionalnoga gospodarstva. Kredit koji smo danas potpisali s HBOR-om ojačat će ključni stup lokalnoga gospodarstva – srednje kapitalizirana poduzeća – i omogućiti im da budu konkurentniji, da proizvode i nude više te da zapošljavaju više ljudi. Kredit je također namijenjen subjektima hrvatskoga javnog sektora kojima su potrebna povoljna kreditna sredstva za ulaganja u projekte infrastrukture, ekonomije znanja, energije i zaštite okoliša. EIB je sretan što je u HBOR-u pronašao vjerodostojnoga, učinkovitoga i pouzdanoga saveznika s kojim može učinkovito surađivati na ovim zadaćama važnima za Hrvatsku i za Europsku uniju", rekao je Scannapieco, dok je Tamara Perko zaključila kako je suradnja EIB-a i HBOR-a duga već 18 godina te da je zahvaljujući toj suradnji podržano više od 3700 privatnih i javnih projekata.